Exercice de cours — Réaction d’oxydo
réduction

Exercice 1 : Diagramme potentiel-pH du magnésium

Le diagramme potentiel-pH du magnésium est représenté ci-contre, pour les especes Mg(s),
Mg** (aq) et Mg(OH); (5).

, 0.0 1 1 1 1 I I
Données : _osl i
- potentiel standard du couple Mg?*t/Mg : ' ) )
E° = —2,37V (sous-entendu a pH nul) ; -Lor o R
- produit de solubilité de Mg(OH), : Ks = = ‘}}; I I
10711, o —=Ur i
- Convention de tracé : ¢ = 10~ mol/L W 25 o .
1. Attribuer chaque domaine a I’espéce —3.0F (3) 1
adéquate. =35 T
2. Déterminer I’équation des trois droites A 3 10 12 1
frontieres séparant les domaines. oH
Exercice 2 : Diagramme potentiel-pH du fer
Le diagramme potentiel-pH du fer est représenté ci- 20 | . | | | .
contre, pour les espéces Fe(s) , Fe?* (aq) ,
Fe(OH), (s) . Fe (aq) et Fe(OH); (s) . Le L5l o, .
diagramme potentiel-pH de 1’eau y est superposé en 1o 7|7 =< _ (2) i
traits pointillés. =~ I TP
1. Attribuer chaque domaine a I’espéce E; 0.5 (3) H.0 T =
adéquate. 00k _ N J
2. Analyser la stabilité du fer au no +I1 dans I’eau Tt - _
pure, puis dans 1’eau aérée, en fonction du pH —0.5F H, (5) = _
du milieu. -1.0 : I ' L
3. Méme question pour le no +1I. 02z 4 6 8 10 12 14
4. Méme question pour le no 0. pH
Exercice 3 : Diagramme potentiel-pH du cuivre
2.0 1 1 1 I I I
I__e diagramme potentleI:pH du cuivre est représenté 1.5} () @) s
ci-contre, pour les espéces Cu, Cu?t, Cu(OH),,
Cu* et Cu,0. o LOF T
L’oxyde Cu,0 est considéré plutot que 1’hydroxyde E_; s b )
car celui-ci se déshydrate spontanément. " :
Attribuer chaque domaine a ’espece adéquate et 00k (3) i
interpréter. (4)
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